

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ

11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451

- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: sindikat.predskolaca@gmail.com- www.predskolstvo.rs



Бр. 61

Београд, 22.07.2024. год.

САОПШТЕЊЕ

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије са посебном пажњом прати такозване **пилот пројекте увођења радних субота у вртићима**. Изражавамо забринутост да поменути пилот пројекти не служе интересима нити деце, нити запослених у вртићима.

Од марта ове године, у вртићима у Зрењанину, конкретно у насељима Зелено поље и Багљаш, започет је пилот пројекат, према којем ови вртићи раде и суботом. Овај пројекат је настао под окриљем Министарства за бригу о породици и планирано је да траје три месеца, а његови резултати ће утицати на могућу даљу имплементацију и у осталим предшколским установама.

Министарка за бригу о породици, Милица Ђурђевић Стаменковски, истакла је да је потребно да се предшколске установе ускладе са радним временом родитеља. Према томе, овај пројекат би наводно донео додатну подршку родитељима.

Међутим, **овај пројекат очито више излази у сусрет послодавцима, који безобзирно намећу прековремени рад и радне суботе**, уместо да припомогне побољшању услова рада и живота деце и запослених у вртићима. Такође, овај пилот програм дозвољава одређену дозу **злоупотребљавања радних субота** – могућност да родитељи, иако нису радно ангажовани, доведу своје дете и тиме направе додатно оптерећење већ мало плаћеним радницима у предшколским установама. Истичемо да додатни радни дани могу значајно утицати на квалитет рада са децом. У овом пилот програму се не води рачуна о интересима запослених у предшколским установама, али ни њихових породица.

Под окриљем „социјализације“ се подрива породица, а детету се ускраћује време које може да проведе код куће. То може довести до штетних последица по само дете, укључујући недостатак блиске везе са родитељима и повећање осећања несигурности.

У Посебном колективном уговору за запослене у предшколским установама предшколског васпитања и образовања Републике Србије, нема посебних говора о радним суботама, али се истиче да чак ни семинари и други видови стручног усавршавања **не могу бити организовани викендом**, како би запослени остварили своје право на нерадне дане. Запосленим је Законом дефинисана четрдесеточадовна радна недеља па се поставља питање ко ради суботом и ко га мења за тај дан када неради у току радне недеље? Ово нам само доказује апсурдност ситуације и самог програма, јер до сада, никоме на памет није падало да уведе додатни рад викендом.

Насупрот нашим пилот пројектима, низ земаља Европе улаже напоре да скрате радну недељу, истичући важност одмора за повећање продуктивности и задовољства радника.

Стога, ми, из Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије изражавамо забринутост према овом пројекту и апелујемо на Министарство за

бригу о породици да у овом случају размотри интересе деце и родитеља, а не интерес предузетника. Предлажемо да Министарство и Влада преиспитају ове иницијативе и да се фокусирају на облике подршке запосленим родитељима који **неће ићи на штету радника у предшколским установама. Такође истичемо да све одлуке о променама у систему предшколског васпитања и образовања Влада треба да спроводи кроз Радну групу коју је сама основала, а где као равноправни чланови учествују и синдикати.**

Председница
Босиљка Јовановић
Босиљка Јовановић

